

张庆伟王文涛会见国家发改委副主任 国家能源局局长努尔·白克力一行

本报15日讯(记者郭铭华)15日晚,省委书记、省人大常委会主任张庆伟,省委副书记、省长王文涛在哈尔滨会见国家发改委副主任、国家能源局局长努尔·白克力一行。张庆伟、王文涛对努尔·白克力一行

表示欢迎,对国家发改委、国家能源局长期以来对黑龙江经济社会发展的关心支持表示感谢。张庆伟表示,当前我省正以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实党的十九大和习近平总书记对黑龙江重要讲话

精神,扎实推进全面振兴发展。希望国家发改委、国家能源局一如既往支持黑龙江,在对俄能源合作、资源型城市转型、发展粮食深加工等方面给予更多指导和帮助。努尔·白克力说,黑龙江经济社会发

展势头良好,干事创业创业精气神令人印象深刻。国家发改委、国家能源局将对黑龙江提出的工作和政策建议认真研究,尽最大努力给予支持。李海涛、张雨浦及省直有关部门负责同志参加会议。

省人大常委会开展脱贫攻坚专题调研

本报讯(记者闫紫谦)按照2018年省人大常委会监督工作计划安排,10月份召开的省人大常委会会议将听取和审议省政府关于进一步落实脱贫攻坚措施情况的专项工作报告,为增强监督实效,省人大常委会组织开展了脱贫攻坚专题调研。13日至14日,省人大常委会副主任胡亚枫率调研组赴延寿县开展调研。省人大常委会副主任范宏参加调研。

延寿县是国家级贫困县。调研组深入到延寿县玉河乡福利村、寿山乡三星村、六团镇东安村等深度贫困村,走访贫困户,参观幸福大院,实地查看光伏电站、食用菌和肉鸡养殖小区等扶贫项目建设情况。调研组对三个贫困村脱贫攻坚进展情况,以及贫困户群众的精神面貌、村干部和驻村工作队的敬业精神表示赞赏,希望他们创造性地开展工作,兼顾当前和长远利益,大力发展产业项目,通过壮大村集体经济,为群众做更多的实事、好事,让群众有更多获得感。要

省住房和城乡建设厅下发实施意见

专项治理农村危房改造领域作风问题

本报讯(张景海 苏亮 记者吴利红)为防止农村危房改造领域出现作风问题,日前,省住房和城乡建设厅下发《关于开展农村危房改造领域作风问题专项治理的实施意见》,围绕纪检、监察及审计等部门发现的问题、国家扶贫考核提出的问题

和基层干部群众反映强烈的问题,加大检查和整改力度。《意见》要求,治理挪用、贪污农村危房改造补助资金问题。严肃查处贪污侵占、虚报冒领、截留挪用农村危房改造补

助资金,以及吃拿卡要、优亲厚友等问题。治理危房改造对象认定粗糙、不精准问题。彻底解决危房鉴定结果未与贫困户见面,不按要求公示,群众知晓率低问题。严肃处理农村危房改造补助资金未按要求及时发放、未按要求直接发到农户“一卡通”账户或经农户同意按施工组织方式发放问题,以及补助资金整合使用不符合政策规定、未依据危房改造对象实际情况合理确定补助标准问题。严肃追究危房改造后质量不合格监

管责任,对不履行贫困户自建房屋质量安全告知义务、设计建设方案存在明确漏洞,以及质量不合格房屋验收通过等问题进行纠正。《意见》要求,进一步梳理2017年国家扶贫开发工作成效考核提出的关于“住房安全”问题。市县要开展农村危房改造“大接访”活动,县级住建部门要设立和公开农村危房改造信访电话,接受群众监督。市地住建部门要对所辖县(市、区)列入年度改造计划的25%改造户进行现场检查;县

省领导调研房地产领域信访问题专项整治工作

本报15日讯(记者谭迎春)按照省委省政府总体工作部署,哈尔滨市房地产领域信访问题专项整治工作已经全面开展。15日,副省长程志明到哈尔滨市调研不动产登记、棚改项目回迁和进展情况。程志明在哈尔滨市不动产登记中心,程志明仔细翻阅房屋买卖合同等相关要件,查看不动产登记信息自助查询平台和不动产转移登记办理流程。程志明要求,不动产登记部门要时刻装着群众,坚持群众无过错原则,开发商必须先安置后开发,尽快为回迁群众办理不动产登记手续。在哈尔滨市道外区桦树二期棚改项目区,程志明边检查施工现场边询问项目进展情况,要求在保证安全生产的情况下,尽量抢时间加快工程进度,保证在规定时间内让群众回迁。

门、最多跑一次”。在哈尔滨市香坊区朝阳镇新发村地段棚改项目区,程志明了解到,这里的哈南之星项目2013年6月启动,2015年4月实现居民入住,已启动2000余户,尚未办理不动产登记,项目所在地政府部门承诺8月底就能办证。程志明要求政府部门要做到心中时刻装着群众,坚持群众无过错原则,开发商必须先安置后开发,尽快为回迁群众办理不动产登记手续。在哈尔滨市道外区桦树二期棚改项目区,程志明边检查施工现场边询问项目进展情况,要求在保证安全生产的情况下,尽量抢时间加快工程进度,保证在规定时间内让群众回迁。

第二届东北抗联文化周活动启动

本报15日讯(记者陈贺)15日,为纪念抗日战争胜利73周年,中国·哈尔滨第二届东北抗联文化周活动在哈尔滨三将军文化园启动。



第二届东北抗联文化周启动仪式现场。本报记者 陈贺摄

抗联老战士王济堂、一些抗联战士后代及专家学者与各界群众500余人参加了启动仪式。启动仪式结束后,东北抗联文化研究会理事、会员和部分省内专家学者召开了抗联精神追思研讨会,共同缅怀了李敏等老一辈革命战士的感人事迹,并就如何传承好抗联精神发表了意见和建议。

启动仪式在哈尔滨三将军文化园启动。启动仪式结束后,东北抗联文化研究会理事、会员和部分省内专家学者召开了抗联精神追思研讨会,共同缅怀了李敏等老一辈革命战士的感人事迹,并就如何传承好抗联精神发表了意见和建议。

坚决打赢淘汰落后产能攻坚战

访七台河市煤炭生产安全监督管理局局长于普溪

□李美时

“这两处落后产能煤矿的爆破,意味着七台河市地方煤矿淘汰落后产能攻坚战进入了实施阶段,为今后全面打好这场战役奠定了良好基础。”15日,七台河市对两处年产6万吨矿井实施关闭爆破,该市煤炭生产安全监督管理局局长、市煤炭行业淘汰落后产能专项整治工作领导小组办公室主任于普溪接受了本报记者的专访。

于普溪说,七台河打响了我省煤炭行业淘汰落后产能攻坚战“第一炸”,是七台河市制定多项实用管用的新举措,以不讲条件、不计代价、不搞变通、不打折扣的决心,不等待、不观望、不迟疑、精准施策,持续用力的结果。“市委政

府主要领导、主管领导耐心、细心向煤矿企业讲解国家产业政策和七台河市经济发展方向,积极为煤矿企业谋出路、谋发展,得到了煤矿企业的理解和支持,也坚定了县区党委政府的信心,实现了‘给出路’和‘创新路’的同步对接。”他向记者介绍了七台河市的一些具体做法。在强化组织行动上,成立了七台河市煤炭行业淘汰落后产能化解过剩产能专项整治实施方案和台账,明确了时间表、路线图及各项保障措施,确定了关闭67处矿井的名单。在政策扶持和保障上,明确了激励奖励和金融扶持政策,对早关快关的煤矿,分别给予100万元、75万元、50万元不等的奖励政策。对资源储量丰富,承担社会责任

的优质企业,由城投公司给予提供信贷担保等金融扶持政策。积极为退出煤矿提供转型扶持,将闲置厂房、校舍、棚改租房、沉陷回迁闲置厂房、腾空土地等资源优先配给转型转产企业使用,免收5-10年的使用费用,扶持煤矿企业转型转产。在关闭矿井上,制定了《七台河市煤炭行业淘汰落后产能化解过剩产能矿井关闭工作方案》,明确落实“六条”关闭标准和“七项”关闭程序的具体措施,确保关闭矿井按标准关闭彻底,停产矿井停得住、停得牢,做到真管真关真淘汰。

建三江15个农场有限公司全部挂牌

本报讯(记者刘楠 吴树江)近日,随着前进农场有限公司挂牌的完成,我省垦区建三江管理局所属15个农场已全部完成有限公司工商注册及挂牌,并将逐步按照政企分开、管办分离的新体制、新机制运行,该管理局自此进入公司化实质运营阶段。按照省农垦总局要求,建三江管理局于2017年12月末,先行在5个试点农场完成了有限公司工商注册及挂牌。今年6月28日,黑龙江北大荒农垦集团总公司建三江分公司完成注册。

改革期间,建三江管理局遵循“一企一策”的原则,把各农场有限公司供热、供水、污水处理、垃圾处理等与民生关系密切的领域,在保证农场有限公司控股的前提下,积极引进有实力、运营经验丰富的社会资本(法人)进行公司化改造,或进行委托经营;把各农场有限公司园林绿化、公路养护等市场竞争充分、可以通过购买服务运行的领域,全部向社会化转变。目前,该管理局“两直”企业已实施各类改革的有38家,其余51家企业继续按市场化、社会化方向推进改革。截至目前,全局15个农场已经全部完成了生产经营职能和办社会职能机构、人员、资产、债务、财务核算“五分开”。

农垦改革进行时

龙江航空开通 哈尔滨-洛阳-北海新航线

本报15日讯(叶绿 吴昌林 记者李天池)作为我省第一家本土航空公司的龙江航空,于15日成功开通哈尔滨-洛阳-北海往返航班。预计年底前,龙江航空机队规模可达到5架,拥有5-6条航线。龙江航空哈尔滨-洛阳-北海航线由龙江航空A320系列机型执飞,航班号LT4305/6,每周二、三、四、六、七飞行六班。新航线的开通为旅客出行提供了更多的选择和便捷,极大缩短了旅客的乘机时间,

减缓了旅途周转的疲劳,同时也对三地的经贸往来和文化交流提供了便利的交通条件,为龙江航空后续的网络布局奠定基础。据了解,龙江航空是经民航局批准的从事国际、国内以及港澳台地区航空客、货运输业务公共航空运输企业,龙江航空公司的建设运营结束了我省长期以来没有本土民用航空的历史,该公司于2017年2月开通首条哈尔滨-合肥-珠海航线。

黑龙江省人大常委会办公厅公告

黑龙江省第十三届人民代表大会常务委员会第五次会议定于2018年8月22日至24日在哈尔滨举行。按照有关规定,邀请部分公民旁听本次会议。本次会议主要议题为:审议《黑龙江省各级人民代表大会常务委员会工作条例(草案)》《黑龙江省国家工作人员宪法宣誓办法(修订草案)》《黑龙江省节约用水条例(草案)》《黑龙江省电梯安全条例(草案)》,听取和审议《黑龙江省人大执法检查关于检查〈中华人民共和国道路交通安全法〉和〈黑龙江省道路交通安全条例〉实施情况的报告》

《黑龙江省人大常委会视察组关于视察全省科技成果转化工作情况的报告》《黑龙江省人民政府关于全省快递业发展情况的报告》《黑龙江省人民政府关于全省民族工作情况的报告》等。申请旁听会议的公民,请携带身份证件和复印件、一寸免冠彩色照片1张及单位(社区)或村民委员会证明信(介绍信),于8月16日至20日15时前(双休日除外)到省人大常委会机关收发室(哈尔滨市南岗区红军街26号)报名。咨询电话:0451-58853188 黑龙江省人大常委会办公厅 2018年8月15日

煤矿经营者表示

关闭“小煤矿”会让煤炭产业更好发展

□本报记者 衣春翔

随着“轰隆”的巨响,七台河市对该市建国煤矿和宏泰矿业有限公司三井实施爆破,成为我省煤炭行业淘汰落后产能关闭矿井“第一炸”。爆破结束后,建国煤矿和宏泰矿业有限公司三井企业负责人同参会人员共同鼓掌。七台河15家矿业公司的代表都表示,淘汰落后产能,实现优胜劣汰,有助于龙江煤矿产业实现标准化、机械化和自动化,最终让我省煤炭产业转型升级。

峰矿业拥有矿井14处,为了落实国家和省里相关要求,8月底将关停4处年产不足15万吨的煤矿,12月底将再关停3处,剩下的7处矿井,将进行改造升级,实现年产能30万吨,并将全面实现机械化和自动化作业。由于是第一批关停的煤矿,七台河市委市政府对以上两家煤矿给予了100万元的奖励资金。不过赵非亚表示,这100万元拿在手里十分温暖人心,但率先关闭矿井并不是为了这100万元,而是为了更好的发展。“比如今天实施爆破的建国煤矿,核定生产能力是6万吨/年,核定储量为275万吨,根本不具备改扩建到30万吨/年的标准,更不可能实现机械化和自动化作业。”赵非亚表示,公司早就想放弃这个小煤矿,人力物力投入到公司其他有能力改造为30万吨/年的煤矿上,但如

一直下不了决心。这次省里淘汰落后产能的决定,为企业提供了一个契机,也帮助企业下了决心。赵非亚说,小煤矿无法实现标准化、机械化和现代化,而且安全事故多发,只有将其淘汰,才能真正实现我省煤炭产业可持续发展。焦贵金是七台河宝泰隆新材料股份公司的副总裁,这次实施爆破的宏泰矿业有限公司三井是该公司所属矿井之一。他给记者算了一笔账,“按照现在的煤价,年产30万吨的煤矿一年有1.8亿的收入,而年产6万吨的小煤矿,一年的收入只有3600万。除去成本,小煤矿根本不具备机械化和自动化改造的能力,勉强维持的结果就是安全隐患多,甚至出现事故。”焦贵金告诉记者,通过这次去产能,公司将关停三井并实施改造,除了实现

30万吨/年的标准外,还要让煤矿的机械化程度达到90%以上,达到二级以上的标准化,并全面实现自动化。“小煤矿应该被淘汰,因为如果不淘汰小煤矿,无论是公司、七台河市还是省里,就会永远背着落后产能的包袱。虽然这次集中关停小煤矿会带来一些阵痛,但优胜劣汰对全省煤炭发展有着重要意义。”焦贵金说,通过这次淘汰小煤矿,将会大大降低我省煤矿的安全成本和生产成本,煤炭企业也会纷纷转型,在“煤头电尾”“煤头化尾”等方面多下功夫,实现煤炭行业的全产业链发展。而对于两个矿井关闭后,人员如何安置。赵非亚和焦贵金都表示,公司在下一步改造升级其他矿井,并通过多种经营等方式实现公司转型,这都需要大量的劳动力,职工的安置没有问题。